

花椒价格涨五成 桂皮售价翻一番

# 小小调味品调动市民大胃口

本报记者 李芳芳 刘慧娟

花椒涨了10块钱,涨幅在50%左右;八角涨幅在60%左右……小的调味品虽然微不足道,但是在百姓厨房里却是必不可少。记者调查发现,调味品涨价给居民生活带来一定的影响。



各种调味品纷纷涨价,市场里的调配料品摊位前很是冷清。本报记者 李芳芳 摄

**风行·菱智**

**商务新动力 2010款**

**经典商务 节油典范**

**低碳风行油我做主 10月1号到11月14号购车即有好礼相送**

**高效动力:** 汽油发动机——同级车率先配置日本三菱MIVEC智能可变气门正时与升程技术

柴油发动机——同级车率先配置德车博世BOSCH高压共轨+涡轮增压技术

**超低油耗:** 菱智汽油版100公里等速油耗仅为7.2L/菱智柴油版100公里等速油耗仅为5L

**经典商务:** 经典商务外观、优雅格调、全景式五天窗,尽享谈笑风行的成功意境

**泰安市博泰汽车销售有限公司**  
地址:泰安市温泉路南首(新农大南校泰山汽车展销中心)  
销售热线:0538—6953899 售后服务热线:0538—6313799

**东风汽车公司** 敬请登陆:<http://www.fxauto.com.cn> 服务热线:4008877668 0772-3281111 E-mail:dfcfw@163.net

## ▶ 市场:调味品价格涨声一片

“什么,花椒都快涨到30块钱一斤啦,真是没有不涨价的了。”正在岱北农贸市场购买调味品的泰城市民陈女士不由感叹地说。陈女士称,她半年前买花椒时,还是20多块钱一斤,转眼就涨

了一大截。记者在市场上了解到:与去年同期相比,八角从12元/斤涨到20元/斤;本地花椒由10元/斤涨到18元/斤,外地花椒从17元/斤涨到26元/斤,小茴香从8元/斤涨

到14元/斤,百合从10元/斤涨到20元/斤,白芷从5元/斤涨到10元/斤,草蔻从8元/斤涨到15元/斤,桂皮从4元/斤涨到7元/斤,市场上几乎很难找到不涨价的干货调味品了。

## ▶ 供货商:产地干旱导致减产

财源大街一大型超市采购部负责人张艳红告诉记者,从10月中旬开始,八角、大料、花果等干货类的调料开始涨价。进入11月,涨幅最高的在15%左右,但是酱油、醋、料酒等酱制品暂没涨价。“看情况,这些调味料涨价是必然的。”张艳红说。

在岱北农贸市场从事调料品买卖生意近十年的张建民说起这些更是深有

感触。他表示,十年间,调味品的价格一直都有变动,可像最近一年的表现却是前所未有的。八角从去年每斤12块钱,涨到了现在每斤20块钱;小茴香进价从每斤4块钱直接涨至每斤8块钱;百合、白芷、草蔻和桂皮等价格全部翻番。

“我们所卖的调味品大多产自云南、广西、甘肃和安徽等地,今年的干旱

直接导致调味品的减产,我觉得这应该是影响调味品价格上涨一个很关键的因素。”张建民分析说。

以前拿5000块钱去进货,多少还能购进几百斤货物。如今再去进货,提到的却是以前货物的三分之二。再者,调味品价格的上涨直接影响到了销量,像张建民这样的调味品经销商,面临的是买和卖的双重压力。

## ▶ 影响:火锅底料涨了十多元

来自科大社区的王女士感受到了食材的涨价,并有了自己的应对妙招。她说,以前炒菜的时候总是放花椒粒,现在为了节省,她直接用花椒炸出花椒油来用,这样几粒花椒便可以炒很多盘菜。

不仅是市民感受到了柴米油盐的涨价风潮,一些餐馆、火锅店等都相

继感受到了涨价压力。

“火锅最重要的在于汤的调制,而汤的调制关键在于作料。”7日上午,东岳大街一家火锅连锁店的经理朱兴华说。由于花椒、八角等调味料成本上涨,火锅底料一锅成本最少涨了十几元。“火锅的锅底收费在15元—18元不等,现在仅仅涨

的钱就顶上一个锅底的价格了。”朱兴华说。

在岱北农贸市场,正在整理货物的张家香肠加工店老板告诉记者,最近调料品价格涨得很快。调味品涨价直接影响到香肠加工的费用,去年香肠加工费是3元一斤,今年估计能涨到3.5元一斤,甚至还要高。

### ●相关链接

柴

12公斤液化气80多元一罐

受国际原油价格上涨的影响,泰城民用罐装液化气价格自2010年4月起开始有较大幅度的上涨,其中12公斤的罐装液化气价格已经涨到80多元。

油

食用油三年来最大涨幅

食用油涨价风波已经波及到了泰安。11月2日开始,泰安部分超市、批发零售店食用油全线调价,涨价范围波及大部分品牌食用油,涨价幅度在10%左右。

据了解,本次涨价是近三四年以来,调价幅度较高的一次。